



még jó messzire utána és vele ment a tömeg s az ifju nemzedék kísérte végig nehezedő pályáján.

Hazafelé jöttünk, a kedves uradalmi inspektor egy dínet tartott Kompolti házában, s vigatozások között fejezték be kitünően sikerült versenyünket és mulatságainkat.

Porzsoló Gyula.

NAPI HIREK.

Polgármester ur közgyűlésben holnap a fővárosba utazik, honnan csak a legközelebbi csütörtökön tartandó rendes közgyűlés napjára tér körünkbe vissza.

Meghívás. A kertészeti egylet 1876. aug. 6-án vasárnap d. u. 4 órákor közgyűlést tart a város háza nagy teremben, mely alkalomra az egylet tagjai tisztelettel meghívattak.

Esküvő Kovács József városunk szülötte, tokaji kir. közjegyző holnap tartja esküvőjét N. Károlyban. Szattmármegye egyik szép virága Zsanthy Emma kasszanyóval. Áldás és boldogság kísérje őket az élet útján!

A kir. táblák decentralizációjáról tegnap vezércikket hoz a „N.-Váradi”, melyben laus propria sorold, hanem e mellett Debreczen város is ugyancsak le van rántva. Nem volt terünk, halmaz kézirataink miatt, hogy t. kollégák észjárását mai lapunkban bemutatnunk volna, hanem hétfői lapunkban tüzetesebben foglalkozunk a „N.-Váradi” okoskodásával is kiterjeszkedünk Addig is fogadják t. olvasóink azon megnagyobbítást, hogy a berzenkedés oka abban keresendő, hogy a kir. táblák székhelye közé Debreczen is fel van véve — és nem N.-Váradi! Szörnyű!

Néhai Szilágyi Lajos okl. tanár temetése tegnap délután 5 órákor ment végbe. A halottas háznál, hol a szülők testvérek és rokonok fájdalmában osztozó nagyszámú közönség gyűlt össze — Kálmán Dezső s. lelkes mondott megható beszédet. Azután megindult a gyászmenet ki a temetőbe s letették a korán kisznevett ifjút a sírba, hogy ott almodja át a hosszú örök éjt. A nagyszámú megjelenetek közt ott láttuk a rediskolai tanárkört élükön az igazgatóval, több előkelő családokat tisztviselőket stb. kik mind mélyen meghatók kebelük kívántak vigaszt a gyászolóknak, örök nyugodalmat a kedves halottnak! Legyen hamvainak könnyű a sírhalmot, lebegjen porain áldás és béke örökei!

Nyilvános köszönet. A debreczeni „Polgári kör” könyvtára részére Csónka Dániel ur egy igen értékes könyvet ajándékozott, nagybécsi adományairól fozadja a kör nevében hálás köszönetemet. Debreczen, jul. 29. 1876. Hercegi János, könyvtárnok.

A közönség figyelmébe! Hoffmann Szaniszló ur hangyeg kereskedés mellett egy új levél-gyűjtő szekrényt lelt legújabbán kitéve, a levelező közönség figyelméért, mely elismerésre méltó intézkedést tekintünk olvasóink figyelmébe ajánlani. Ugyanott levélbéllyegek is kaphatók.

Klíber Károly a helybeli r. cath. iskolának hosszú időn keresztül buggó rajztanára tegnapi 8 órákor elhunyt. A megboldogult egyike volt azoknak, kik kötelességeiket hiven teljesítve, haláluk után is sokaknak ének emléke-

zetében. Haláláról a gyászjelentés következőleg szól: Szomorodott szívvel jelentem kedves férjem, illetőleg édes jó atyának Klíber Károly r. tanárnak rövid szenvedése folytán f. é. jun. hó 28-án este 9 órákor életének 72. évében, a halotti szentségek fölvetése után történt gyászos elhunytát. Az Urban elnyugodott földi maradványait f. é. jul. hó 30-án d. u. 5 órákor fog-nak Timár-utczai 2304. sz. a. háznál a rom-kath. vallás szertartása szerint beszenteltetni, onnan pedig a szt. annai sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Mely gyászszertartásra rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket bámtos szívvvel meghívjuk. Debreczen, 1876. jul. 29. A boldogult özvegye: Sager Emilia, gyermekeim: Klíber Sándor, Klíber Nándor, Klíber Károly és Klíber Gyula nevében is.

A helybeli iparos ifjuság egylete zászlója javára Szikszay József ur 5 ft. Radics Simon 1 ft. J. J. J. k. a. 1 ft. K. I. 40 krt adományoztak. Összesen az eddig begyűlt főösszeg 18 ft 40 kr: fogadják a tisztelt adakozók az egylet nevében hálás köszönetemet. Debreczen, 1876. jun. 28-án. Huber József m. k. egyleti elnök.

A debreczeni terményesarnok titkári hivatala több oldalról emelt pangságot folytán, jelentést tett a város kapitányi hivatalnál, miszerint a helybeli termény piacán a termények általában még most is a régi mértékek szerint illetve köböl mértékben árutatnak és vétetnek, sőt hogy a helybeli vámberleti helyiségekben is az árú az eladó és vevő felek kívánataira jelenleg is bécsi súlyokban mérlegeltetnek, miáltal az 1874. VIII. t. czikknek a kereskedési köz-forgalom egyöntettségére czélzó intézkedése minden hatályát veszti. A hivatkozott t. cz. 19 §-a szerint az azon törvény határozatainak meg nem felelő mértékek és mérőeszközöknek a köz-forgalomban használása, a szabályellenes mérő-eszközök elkobzásán kívül közigazgatási uton behajtandó és 100 frtig terjedhető pénzbírság-fenyítendő lévén, figyelemtetjük egy a helybeli mint a vidéki termelőket és kereskedőket, hogy jövőre a közforgalomban csakis az ország törvénye szerint engedélyezett mértékeket használják, mert megvagyunk győződve, hogy a törvény tiszteletének fenntartása és a közérdek megóvása tekinteténél az illetékes hatóság nem fog késmi szigorú eljárásával.

A szabalmegyei lötenyésztes emelésre engedélyezett jutalomban, az e hó 8-án Nyiregyháza tartott kiállítás alkalmával, a következő lötenyésztes részesültek jutalomban Sikerült szopos csikóval bemutatott anyukáczák után: Zoltán Ferencz (Székely) 12 drb. Marsalkó Géza 10 drb. Barzó János 8 drb. Nikelszky Lajos 6 drb. Andrejkovics János 5 drb. (Nyiregyháza) Seres Ábrahám (T. Dada) 5 drb. aranyat; három éves kanccsók után: Marsalkó Géza 10 drb. ifj. Szekeres János 8 drb. Garay István 6 drb. Grexa János 5 drb. (Nyiregyháza) Csapkés András (Gyula) 5 drb. aranyat nyert jutalomban. Összesen 67 drb. tenyészlő és csikó állítottat ki. Nyiregyháza 56, Rohodról 2, Gyuláról 1, Ibrányból 1, Dadról 1, Ujfehértóról 2, Kótajból 1, Bulyról 1, Székelyből 2, Kékről 1.

A rozsró hírgyanya kevert közelebb egy szegény madarasi embert, hogy 11 éves fiát Debreczenbe behozván — itt pénzért eladta; az ottani hatóság tehát a helybeli rendőrséget kereste meg, hogy ez ügyben tartson vizsgálatot, melynek eredménye szerint az ily hibetlen vé-

tekel vádolt apa teljes ártatlansága kiderült, mivel az fiát egy helybeli asztalos mesterhez tanoncznak szegedteté be.

Nemessege. Király ő felsége — mint a hivatalos lapból olvassuk — Des-Echerolles Kruspér Károly biharmegyei nagybirtokosnak, saját és törvényes utódai részére, a Rét-Szentmihályi előnév használatának engedélyezése mellett, a magyar nemességet adományozta.

Egy légyesipés. Talán el sem hiszik olvasóink a Honnák, honnét e hírt átvesztették, hogy egy légyesipés miatt is meg lehet halni. Pólig ur van. Egy légyesipés miatt halt meg f. hó 19-én Nickel Ágost porosz udvari zensz, kinek a zenszét terén igen szép neve volt. — A légyesipés, melyre kezdetben alig ügyelt, két nap alatt retett véget életének.

Egy hetven éves menyecske, ma délután a hatvan-utca végén levő kutba beleugrott, de csakhamar észrevették, s így sikerült ki-menteni. Azt mondják, hogy szerencsétlen szemelme volt oka életvesztésének.

Sovár szemekkel néznek gazdáink az ég tájaira az esőt hozó fellegek után, melyekre már oly nagy és égető szükség lenne a tengeri vetések miatt; tegnap egész napon át valóban szép fellegek gyűltek fel a láthatárra köröskörül, de bizony azok áldásos tartalmából a debreczeni határnak nem jutott.

A kiadóknak is van egy kis szüretjük a háborúból. Mint olvassuk ugyanis 150.000 példány kelt eddigéig el ama szines harci térképekből, melyeket a Hartleben cég állított ki, s melyekért (40 krajczárjával) 6.000.000 krt vagyis 60.000 forintot vett be. Erre vonatkozólag érdekes még a „Buchandler Correspondenz” ama tudósítása is, hogy e térképek oly nagy számban készítették, hogy azok előállítására 7 gyorsított 14 nap és 14 éjeli folytonos munkája volt szükséges; képzeltető hogy hány példány vár még eladásra?

Egy gallér, a ki jegyesének anyját veszi nőül. Nem egészen érdekelten a következő történetre, mely csak tegnap fejeztett be elég szomorúan. A három-dob-utczában lakó Jakobi nevű szabó ugyanis már jó idő előtt beleszeretett bizonyos özvegy Singernének csinos 18 éves leányába, kit azután magának el is jegyezt. Míg a fiatal pár jegyben járt, az idő alatt Jakobi leendő anyja mindig mogoróbbá kezdte lenni, míg egyszer csak kiadta neki az idő alatt kinyilatkoztatván, hogy a leányával köteendő házasságukba bele nem egyezhet. Jakobi tehát egy időre elmaradt a háztól, hova azonban szive ismét vissza vonta. Mi történt ez idő alatt az anya s leánya közt, azt nem tudjuk, de tény, hogy utóbbi volt völgyégyét látszólag hidegen s közönyösen fogadá. Ezt Jakobi nagyon is érezte, de érezte egyzersmind azt is, hogy annál melegebben fogadtatik az özvegy részéről, kinek csakhamar sikerült is Jakobit halójába keríteni, mivel azután megis esküdött. A leány erre el-hagyta az anyai házat s hosszú szenvedés után tegnap kedélybetegségben lön áldozta, a meny-nyben elhalálozott. Ezen regényes történetnek főördeme az, hogy szórul-szóra igaz. („K. N.”)

Az alsó debreczeni árverési intézetben — e héten árverés nem tartatván, — azonban árverésen kívül következő tárgyak kaphatók, u. m.: arany, ezüst és gyémánt ékszerek, ezüst evőeszközök, arany és ezüst pénzek, arany és ezüst órák, fegyverek, revolverek, török, férfi és női ruhák, asztal és ágyneműek, stb.

a szultán már meghalt s a régenség fel-állítottat volna, alaplatának.

Bécs, jul. 26. A „N. Fr. Presse” nek távirják Nischből a következőket: „Musztopha ezredes Jankova-Klisszuránál a szerb erődítményeket 22 szá-zaddal és 300 basibozukkal megtá-madta. A szerbek megverettek és nagy veszteséggel vonultak vissza. A török három redoutot foglaltak el, veszteségük csak 44 halott és 61 sebesült. Musztopha ezredest tábornokká léptették elő.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

NYILTTÉR.

Önkénytes árverés.

Üzletemben még meglevő női divat-árúk hétfőtől, azaz folyó hó 31-től kezdve folytatólag részletenként, a legtöbb ígérőnek készpénz fizetés mellett el fognak árvereltetni.

Mire a venni szándékozók tisztelettel meghívattak. Debreczen, 1876. jul. 29.

Salmann B.

Fő-piac 2144. sz. a.

Umrath és Társa

prágai gazdasági gépész oszlopjárgányos gömbölyű szegcs, 3 löerejű

cséplőgépevel

t. Molnár György ur sziveskedett próba-cséplést rendezni. A próba tiszta buzával történt következé eredményével: A magot a kálásból tisztán kivette, az üres szalmát elkülönítette, a magot nem törti, és egy óra alatt 180 kétvet vagyis 10 keresztet cséplelt.

Ugyanazon szerkezetű gépekkel Mártonfalván és Mihálydiban t. Ujfalussy József, Béla és Endre uraknál a cséplés és hét folytan megkezdetik, és alkalma lesz a t. gazdaközönségnek azon gépek működésével ott a helyszínen megismerkedni.

Rendelményeket azon gépekre elfogad Posszert János Debreczenben.

Az alsó debreczeni árverési intézetben

— e héten árverés nem tartatván, — azonban árverésen kívül következő tárgyak kaphatók, u. m.: arany, ezüst és gyémánt ékszerek, ezüst evőeszközök, arany és ezüst pénzek, arany és ezüst órák, fegyverek, revolverek, török, férfi és női ruhák, asztal és ágyneműek, stb.

Előfizető helyben hához hoztan... Egész évről előre... Egy hóra... Előfizethető helyben városi könyvnyomda... K. Lajos és ifj. Csák... kedélyekben, vidék...

Várad Gyula választóihoz, T.

(Folytatás)

Tagadhatlan, hogy tett törvények nem hoz semmit, nem adnak a kényeret az édesnek; jövő műveit, letessék a sunk súlygyeinek hely-állóságát, s öszhangzó közigazgatási kormányz melünk, hogy mert dort egész világ közevő után jár kormányunk a nyál el fogjuk érni a r-kszünk, t. i. a szellei fölvirágzóaszt.

E czélnak mincs vábbja: a a mely ne irányu utat elhez megnyen fog megállapodni, hátrálni.

Ezért mondanám én vények azoknak ösz-későbbi következményei Ki mondana egy a rolt földet szepnek? Mire tett, beboraonit föld be ki e munkát teljesített nos figyelemmel kísérte-lette, az legfeljebb a fe de ez nem mutatja meg minő mivel a föld n időben, észszerűen törté részben a tavasz, s a részben az aratás mutat egészen. Legjobbiban minőség, mennyisége a tárbán.

Most tehát nem le fölött egészen biztos ité azért mi, a kik a munka vezünk elmondani, hogy válságra, jól és idejeli pedig a talaj jó: kellően jól tudják; hisz a talaj nemzet, a melynek kebe üdvös megfogazik erős dusan tenyészik. De ha volna a talaj: rajtunk, mén, áll, hogy azt fo miveljük, javítsuk.

Hogy az országgyű dosan felhasználta: azt arról is meglehetnek gy-zott években gyakorolt kál czélszerűbb és hely sem lehetett többet elv igen sok nagyfonsúságu Ilyen a többekközű könyv megalkotása, a m hetjük magunkat egy jo-által megvédett polgárai Ilyen a közéletanod közö törvényjavaslat, me képviselőházi tárgyalási erejére fog emelkedni eg-ületet adand gymnasium életének más részről jeli akadémiai és egyetem sére is.

Mindkét tárgyra lehet, hogy az ismert g- nem alkotattak meg a de különösen fájalmunk bíróságokról s az uszor törvényjavaslatoknak eg- képviselőházban tárgyalá-égető szükségünk van.

Előre láttuk ugyan-ugy elő, mint alaki teki vitára szolgálthat alkai a békebíróságokról szóló életébe is kerülhet: de reméltük, hogy legalál-vaslat szönyegre kerüljen Fájdalom, nem uty hatlanul néhez lesz e t azt a középvonalat megt- pése többet árthat, mint

A „Debreczeni El- VAD T.

Írta: ELSŐ K.

Tikkasztó hőség vo nem susogott a harangvit hajtá le fejt, s egy lev hatalmas tölgyeknek, mely Mély esend uralkodott, elnémultak, s elrejtöztek csak a ticsók czirpelte nyári napsugarának, s a csüngő virág-kelyhek köz- Széles törés vezet e rdön keresztül, ritkán lé magas fű burjánzott fe mely sok helyen az egés Hiszen mi keresni való rét-darabon, melyet még Csák a hercegi vadász-szarvasok és özek ezan t-

H I R D E T É S E K.

Legujabb divatu Férfi és gyermek kalapokat. Férfi öltönyöket 12 fttól — Férfi felöltöket (Havellock) 14 fttól — Férfi „Menczikoff” 18 fttól 50 kr (legujabb felöltő). Gyermek öltönyöket 4 fttól — Férfi és gyermek ingeket, u. m. Chiflon és rumburgi vászonból, nemkülönbön szines creton, Oxford- és Zephir szövetből mindig nagy választékban! Legujabb divatu Nyakkendőket, gallérok és kélzölöket, és még sok másféle uri divatcikket. Ugyanott kapható: egy férfi nyári öltöny 8 forint 50 kr.

ÁRJEJYZÉKE a nagyváradi „LÁSZLÓ” GÖZHENGERMALOM készítményének. Bizományi raktáron CSANAK JOZSEFNÉL DEBRECZENBEN. 100 kilogramm, kötelezettség nélkül, ingyven zsákkal, készpénz fizetés mellett. Egész száék vételénél 5% engedelmény. Zsákok súlytartalma 85 Kilo, teljes, tisztasúlynak véve. A Buza dara nagyszemű 26.— aprószemű 24.— közepesemű 24.60 C. Királyliszt 23.60 1. Langliszt 22.40 2. Montliszt 21.20 3. Zsemlyeliszt I. rendű 20.20 4. Fehér kenyérliszt I. rendű 18.60 5. Fehér kenyérliszt II. rendű 17.40 6. Közép kenyérliszt I. rendű 14.— 7. Közép kenyérliszt II. rendű 12.— 8. 1/2 Barna kenyérliszt 12.— 9. Barna finom zsák nélkül 12.— 10. Korpa finom zsák nélkül 12.— Debreczen, 1876. Julius 29.

256 számú Árjegyzéke az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek Kézpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben, költségmentesen, Debreczenben kötelezettség nélkül. Zsákosztól 100 kilogramm.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Asztali dara nagyszemű, szinte 30 kil. zsacsak, Dara közepeszerű, szinte 30 kilos zsacsakóval, Királyliszt, Langliszt, Montliszt, Zsemlyeliszt különös, Fehér kenyérliszt 1-ső rendű, Közép kenyérliszt 1-ső rendű, Barna kenyérliszt 1-ső, Finom korpa, Durva korpa, Rozsliszt, Aprószemű, Közepesemű, Királyliszt, Langliszt, Montliszt, Fehér kenyérliszt I. rendű, Közép kenyérliszt I. rendű, Barna kenyérliszt, Barna finom zsák nélkül, Korpa finom zsák nélkül.

Debreczen, 1876. július 29. Simaórlés 1 ftt — Darálás 50 kr 100 kilogrammonként.

Kész törött festékek, száraz festékek mindenféle színben. len-firneisz, zinkweisz-firneisz, ausztriai és galicziai terpentín-olaj, tiszta gép-faolaj, tisztított és napraforgó-olajok, damár, copál, terpentín, padozat, vas, bőr, és spiritus-lackok, politur, belga szekérenöcs, gazdasági és kerti vetemény-magvak, fűszer és gyarmatarúk, jutányos áron ajánlatnak. Kacsó Ferencz, fűszer és festék üzletében. Czeglédutca elején a tak. pénz. háza alatt. Ugyancsak itt van a részvény-kártyagyár raktára is.

Árverési hirdetés. Alóírott, — mint a debreczeni kir. törv. szék részéről kiküldött törvényszéki tag által közhírré tétetik, miszerint Bészler Róza és társai részére Maté Ferencz helybeli fűszerkereskedő ellen 800 ftt, 3900 ftt, 4625 ftt erejéig lefoglalt s többek részéről felülfoglalt fűszer és hasonemű árucikkre és az egész bolti felszerelésre, a bírói árverés a debreczeni kir. trvszéknek 1876. 1876. 1876. 1876. V. számú végzéseivel elrendeltetvén, — ezen ingóságoknak a helyszínen (Piac-utca, takarékpénztári épület) leendő eladására határidőül a folyó évi július hó 31-dik és a következő napok, az 1869. év ápril 8-án kelt igazság-ügyminiszteri rendelet 46. §-sa értelmében azon hozzáadással tüzetnek ki, hogy a lefoglalt s nevezett tárgyak azonnali készpénz fizetés mellett, — szükségsetére a becsáron alól is el-fognak adatni. Kelt Debreczenben, 1876. Jul. 26. Hegedüs István, kiküldött törvényszéki aljegyző.

3000 forint kölcsönpénz, első helyre leendő betáblázás mellett, minden órában kiadható. Értekezhetni Szt.-Anna-utca 2535-dik házászám alatt. 275. 3-3. 1876.

Kiadó bolt. Debreczenben a városháza alatt levő 6-dik számú bolt, egymásután következő 3 évre kiadó, kedvező feltétellel s jutányos árrért. Bővebben értekezhetni lehet Csanak József ur üzletében, — vagy level által Antalffy L. K.-val Karcagyon. 265 3-3. 1876.